
Ata da 2ª Sessão Ordinária do 2º período da 3ª Sessão Legislativa 

da 15ª Legislatura da Câmara Municipal de São João do 

Jaguaribe, CE. Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois 

mil e dezenove (2019), às 08h00 (oito horas). Na Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de São João do Jaguaribe, compareceram os 

vereadores: Alfredo Davi Gomes de Almeida, Augusto Sandro 

Chaves Costa, Carlos Antonio Gomes da silva, David Salatiel 

Almeida Fernandes, Francisco Fernandes de Lima Junior, José 

Dias Freire, Kayo Héric Mendes Gomes, Lenira Mendes de 

Almeida e Maria do Socorro Bezerra de Oliveira. Sob a 

presidência do Vereador Alfredo Davi Gomes de Almeida e 

secretariado pelo Vereador Carlos Antonio Gomes da Silva, os 

trabalhos foram abertos com número legal e na forma regimental. 

Logo em seguida o Senhor Presidente solicitou do Senhor 

Secretário fazer a leitura da ata da 1ª Sessão Ordinária do 2º 

período, da 3ª Sessão Legislativa, sendo aprovada pelos 

vereadores presentes. O Senhor Presidente solicitou do Sr. 

Secretária fazer a leitura das matérias do expediente:  Projeto de 

Lei nº 011/2019, que autoriza o Chefe do Poder Executivo 

Municipal, a delegar a prestação dos serviços públicos  de 

abastecimento de água e esgotamento sanitário nas localidades de 

pequeno porte do município de São João do Jaguaribe?Ceará ao 

Sistema Integrado de Saneamento Rural da Bacia Hidrográfica 

Baixo Jaguaribe – SISAR – BBJ e suas Associações Filiadas e dá 

outras providencias; Ofício  nº 34/2019, do Sr. Presidente da 

Câmara, encaminhando ao Sr. Prefeito Municipal a solicitação 

feita na tribuna desta Casa, pelo vereador Augusto Sandro Chaves 

Costa;  Ofício  nº 0930/2019, do Sr. Gerente Executivo da Caixa 

Econômica de Fortaleza. Em seguida o Sr. Presidente concedeu a 

palavra no Grande Expediente ao Vereador José Dias Freire. O 

vereador zezinho iniciou cumprimentando a todos os presentes, 

assistentes do site da câmara  Municipal e os ouvintes da radio 

Acauã FM, em seguida relatou a tamanha tristeza que sentiu, 

quando faleceu o senhor Kimkim. Continuando reportou-se sobre 

o transporte Escolar do Sitio Angicos, que está sem dar 

assistência aos alunos. Prosseguindo o vereador zezinho falou que 

essa é segunda vez que acontece. Gostaria que alguém pudesse 

esclarecer o porquê dos alunos estarem sem transporte. O 



vereador Sandro pediu um aparte falou que isso tem sido um 

problema desde o primeiro semestre escolar, infelizmente ainda 

não foi resolvido definitivamente, torce pra que a secretária de 

educação juntamente com o poder executivo venha adquirir meios 

pra que esse problema seja resolvido. Em seguida o vereador 

zezinho agradeceu e desejou um bom dia a todos os São 

Joãoenses. Dando continuidade o Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao vereador Augusto Sandro Chaves Costa. O vereador 

Sandro iniciou saudando a todos os presentes, assistentes do site 

da câmara e aos ouvintes da radio FM Acauã. Cumprimentou 

ainda registrando a presença dos senhores: Leudo, Jarismar e 

Elias Gomes. Em seguida reportou-se sobre um assunto abordado 

na sessão anterior concernente a iluminação publica. Agradeceu a 

gestão por ter resolvido o problema. Dando continuidade falou do 

assunto já comentado anteriormente nessa casa, sobre o processo 

de licitação da folha de pagamento que ocasionou muitas 

preocupações. Falou que segundo informações obtidas, nenhum 

banco compareceu e devido a isso o poder executivo desistiu de 

reapresentar o processo licitatório. Continuando reportou-se sobre 

o ofício que a Câmara Municipal recebeu referente aos recursos 

que se encontravam bloqueado na Caixa Econômica Federal, foi 

liberado o valor de R$ 114.952,52(cento e quatorze mil, 

novecentos e cinqüenta e dois Reais e cinqüenta e dois centavos), 

para a obra da Praça Celso Chaves, espera-se que com isso 

alguma coisa possa ser feita e mesmo que não seja suficiente, mas 

que venha ter um bom andamento. O Sr. Presidente fez uma 

intervenção e comunicou que havia recebido o ofício e espera que 

agora a obra seja concluída. Dando prosseguimento reportou-se 

sobre o projeto de lei 011/2019 que havia sido dado entrada na 

Câmara refere-se ao abastecimento de água e esgotamento 

sanitário das localidades de pequeno porte do município de São 

João do Jaguaribe. O vereador Sandro falou esse projeto significa 

que o poder executivo está requisitando a autorização da Câmara 

Municipal pra fazer uma concessão do serviço de abastecimento 

de água e esgoto da zona rural para o SISAR, que é uma 

instituição não governamental. Caso a Câmara Municipal venha 

aprovar esse projeto oriundo do poder executivo, essa prestação 

de serviço ficará por 30 anos no nosso município, e sendo assim, 



é necessário que avaliemos melhor como tudo isso irá funcionar, 

para que desse modo estejamos convictos sobre o quê estamos 

aprovando, a fim de que a população não venha a ser prejudicada. 

O Sr. Presidente fez uma intervenção e falou que considera muito 

importante a comunicação e interação que existe entre os 

vereadores quando se trata de aprovar um projeto aqui na Câmara 

Municipal, e concordou com o vereador Sandro de que é 

necessário obter mais informações quanto o funcionamento dessa 

instituição SISAR. Em seguida a vereadora Lenira pediu um 

aparte e sugeriu que o presidente da Câmara convidasse o 

representante do SISAR de Tabuleiro do Norte para saber com 

mais afinco como funciona essa instituição, para que todos os 

vereadores tenham o conhecimento do que se trata e não venha 

aprovar algo que mais tarde traga insatisfação para o povo de São 

João. Continuando a sua fala o Sr. Presidente disse que a sugestão 

da vereadora Lenira é de grande relevância, mas que isso tinha 

que ser uma iniciativa da gestão, juntamente com a instituição 

envolvida no projeto. Dando continuidade o vereador Sandro 

mencionou que o desejo de todos os vereadores era trazer o 

melhor para o povo de São João, mas como a responsabilidade de 

aprovar cabe á Câmara e por medida de precaução temos que 

buscar conhecimento das matérias e projetos que chegam aqui 

nesta Augusta casa e assim deliberar naquilo que for melhor para 

o nosso povo que é o nosso dever e responsabilidade. E 

finalizando suas palavras agradeceu. Prosseguindo o Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Carlos Antonio 

Gomes da Silva. O vereador Carlos Antônio iniciou 

cumprimentando a todos os presentes, assistentes do site da 

câmara Municipal e os ouvintes da radio Acauã FM. Em seguida 

parabenizou o Sr. Presidente pelo trabalho, no que se refere os 

meios de transmissão da sessão da câmara e a sua qualidade. Em  

seguida falou que muitas pessoas da zona rural estavam 

acompanhando as reuniões da Câmara. Continuando fez um 

requerimento verbal, para que seja feito  roço da ce 377. Logo 

após o vereador esclareceu o motivo da ausência do transporte 

escolar do sitio Angicos. O veículo se encontrava com defeito, e 

já fizeram o pedido da peça. Agora já se encontra consertado. 

Dando continuidade reportou-se sobre as DAPS, o vereador 



informou que houve uma reunião com a EMATERCE e obteve o 

conhecimento de que existiam no Ceará mais de 350 mil DAPS 

bloqueadas pela a CGU, sendo que no nosso município esse 

numero chega aproximadamente a 400 DAPS bloqueadas. Isso 

traz um grande prejuízo para os agricultores, pois muitos por 

passarem um curto período em firma perdem os direitos, e para 

consegui-los novamente terá que enfrentar alguns processos que 

provem sua atividade agrícola, isso sem contar com a reforma da 

previdência, caso ela venha ser aprovada, devido as grandes 

burocracias enfrentadas quando se coloca um processo de 

aposentadoria rural. O Sr. Presidente fez uma intervenção e falou 

que há uma distinção entre ser agricultor e funcionário de firma, 

pois não há como se esconder diante da fiscalização do sistema. O 

vereador Carlos Vespes falou que a DAP era pra ter uma validade 

de um ano como o cadastro único que é bloqueado por falta de 

atividade, mas ao retornar da atividade o agricultor volta ser 

beneficiado. Em seguida o vereador Sandro pediu um aparte e 

falou que a questão da DAPS é só apenas mais um dos itens que 

estão dando problema, mas na realidade a dificuldade em relação 

aos benefícios do INSS cada vez tem se tornado maior.  Sandro 

falou que leu uma matéria que na medida provisória do INSS vão 

rever os benefícios por invalidez, auxilio doença e aposentadoria 

rural que são suspeitas de irregularidades, com isso o governo 

espera economizar 9 bilhões, estas sem sombra de duvidas são as 

dificuldades serão cada vez maiores. A vereadora Lenira pediu 

um aparte e confirmou as palavras do vereador Sandro e contou 

um exemplo da avó de uma colega, mesmo sendo acamada não 

recebeu o beneficio devido as grandes burocracias existentes no 

INSS. O vereador Kayo pediu um aparte e falou das dificuldades 

de se conseguir os agendamentos no INSS, além da demora nos 

processos existem também problemas no sistema que trava assim 

demora se receber o beneficio. O Sr. Presidente fez uma 

intervenção e falou não sabia da questão do próprio perito do 

INSS conceder o beneficio e no sistema constar negativo. Dando 

continuidade o vereador Carlos Vespes reportou-se sobre as 

identidades que o carro do cidadão fez aqui em São João, que por 

mudança de sistemas estão atrasados na entrega dos documentos. 

Posteriormente pediu um esclarecimento referente a biometria dos 



eleitores de São joão, pois o povo estava cobrando. Em resposta 

Sandro explicou que ainda não existe uma data prevista, mas que 

vem, porém não esta determinado o dia. Finalizando o vereador 

Carlos Vespes agradeceu. Não havendo mais nada a tratar, o 

Senhor Presidente encerrou a presente sessão e confirmou que a 

próxima Sessão Ordinária, será realizada no dia 16 de agosto de 

2019. E eu, Carlos Antonio Gomes da Silva, lavrei a presente ata, 

que depois de lida e posta em discussão, se aprovada, será 

assinada pela Presidente, Secretário e demais vereadores 

presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal São João do 

Jaguaribe, em 09 de agosto de 2019. 

 

 

 
 


